

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

ОРГАН СУРГУТСКОГО ГОРНОМА КПСС, ГОРОДСКОГО, РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Издается с 1934 года ◆ № 45 (4847) ◆ Четверг, 13 апреля 1978 года ◆ Цена 2 коп.

Промысел по открытой воде

С БОЛЬШИМ воодушевлением сургутские рыбаки восприняли Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 году. Квартальный план добычи рыбы ими анимательно перевыполнен. Прозадания 27ми центнеров выловлено 2922. Произведено плановое количество рыбопродукции и консервов.

Особенно богатые уловы брали рыбаки Сургутского участка. Бригада А. И. Усынина почти в два раза перевыполнила задание. Более чем полтора квартальных плана в активе бригады Г. П. Лумиковского. Есть успехи у других коллективов. С заданием трех месяцев справились все участки гослова.

Однако за первый квартал рыбы выловлено на 1088 центнеров меньше, чем за этот же период 1977 года. Некоторые коллективы не организовали промысел на нужном уровне. Коопзверопроект при задании 762 центнера сдал комбинату 662, совхоз «Тундринский» — пятую часть плана. Эти коллективы и их руководители рассчитывали взять рыбу в период загара на магистралах Оби и притоках, пренебрегли глубинными водоемами, и вот результат.

Сейчас перед рыбаками стоит ответственная задача — хорошо подготовиться к промыслу по открытой воде.

Такая работа на рыбокомбинате начата. Создана общественная комиссия по проверке готовности и весеннему лову. Ее возглавляет заместитель директора комбината по добыче А. А. Новопашин. С первого апреля комиссия приступила к работе. Заслушала Сыгонинской, Пимской, Локосовской цех. В вихрь подражаний приписано требуемое количество орудий лова, консервирующих материалов, отремонтирован флот. Технологам комбината следует уточнить организацию приема и обработки рыбы в Пимском цехе. В ближайшие дни комиссия проверит уровень подготовки к промыслу по открытой воде и других цехов.

Согласно разработанным мероприятиям рыбаки района должны добыть во втором квартале не менее 5100 центнеров живого серебра. Для этого будут задействованы 2850 сетей, 153 атармы, 14 заплывных неводов, более 300 мелких лодок и 20 судов. И ни одна из этих цифр не должна выпасть из поля зрения администрации.

Определенную помощь в выполнении государственного плана и обязательств по добыче рыбы комбинату должны оказать организации в предприяии города. Их задание — 980 центнеров. К сожалению, не все руководители понимают необходимость и значение такой помощи. До сих пор не заключили договоров с рыбокомбинатом объединения. Сургутнефтегаз, трест Сургутнефтепроект и другие. За подолгие организации и предприятия города и района намечено добыть 2000 центнеров живого серебра. На 1 апреля ими сдано всего-навсего 11 центнеров.

До начала весеннего лова осталась месся. Руководству рыбокомбината и всех организаций, прямо или косвенно участвующих в промысле, нужно еще раз проанализировать каждую позицию. Нельзя забывать, что во втором последует третий квартал — жаркая пугана. Пока из необходимых для нее 14 стрележых неводов готовы только десять.

Соответствующие службы комбината с участием партийной и общественной организаций разработали условия трудового соперничества рыбаков. Очень важно, чтобы условия соревнования, оплаты труда были доведены до каждого рыбака.

Партному в администрации предприятия уже сегодня надо закрепить специалистов за каждым коллективом, утвердить группы плединформаторов и агитаторов. Наряду с этим следует прокуратуры организации быта и отдыха людей. Радиоименники, газеты, живое слово агитатора — все это важнейшие элементы жизни и быта рыбаков.

Работники торговли, культуры, здравоохранения и унисон мероприятиям рыбокомбината необходимо составить свои, чтобы обеспечить рыбаков всеми необходимыми продуктами, товарами, медикаментами. Важно, чтобы самостоятельные артинсты стали частыми гостями на рыбачком стане.

Позывные красной субботы

ШТАБ РЕКОМЕНДУЕТ

Состоилось очередное заседание городского штаба по подготовке и проведению коммунистического субботника в честь юбилейной годовщины со дня рождения в. и. ленина.

О готовности коллективов к празднику труда должим представляющая трестом Сургутгазстрой В. Т. Гончаренко и заместитель начальника НГДУ «Федоровскнефть» Ю. Н. Путилов.

Штаб рекомендовал в день коммунистической субботника направить людей на сооружение важнейших городских объектов, на строительство жилья, социкультбыта, собственных баз. Для этого уже сейчас необходимо позаботиться о заводе строительных и оборудования, об обеспечении работающих транспортом и механизмами.

Заседание городского штаба вел его начальник — второй секретарь горкома партии В. С. Чертищев.

В. ВАСИЛЬЕВ.

ВЫНГАПУР — ЧЕЛЯБИНСК: ВЕСТИ С ПЕРЕДНЕГО КРАЯ

ФИНИШ БЛИЗОК

На сооружении линейной части газопровода в Сургутском районе строители и основны справились с заданиями недели (3—8 апреля) по всем видам работ.

7 апреля, день коммунистического субботника, ознаменован новыми рекордами трассы. Отличился коллектив Севертрубопровода: сварочно-монтажная бригада В. Дилука сварила в этот день 53 стыка на трубе диаметром 1420 миллиметров, изоляровщики А. Слободская заизолировали 3,1 километра трубопровода.

Отлично поработал в последней семидневке бригады мастеров-потолочников В. Мартынова и Н. Хабрилова смонтировавшие три красных узла, землеройщики А. Жукова, вырывшие 7,6 километра траншеи. Газостроители В. Болдырева и А. Фатгуляева, водители трубопроводов бригады Г. Ненаева, вывешившие на трассу 172 трубы, или 6 километров труб. Лучшие результаты на изоляции показав молонна В. Маденова, на за-



ОСНОВНОЙ ЗАКОН — ВОЛЯ ВСЕГО НАРОДА

С большим интересом следили труженики нашего специализированного управления за работой седьмой внеочередной Сессии Верховного Совета РСФСР, которая подвела итоги обсуждения проекта новой Конституции республики и утвердила Основной Закон нашей жизни.

Радостью от сознания того, что мы живем в стране, где права человеку даются не на словах, а гарантированы законом, в стране, где человек может в полной

степени проявить свои способности, обращенные на благо Родины.

В дни обсуждения проекта Конституции, работы сессии Верховного Совета РСФСР коллектив нашего управления стремился выразить свое одобрение Основного Закона в ударном труде. Досрочно выполнена программа первого квартала. Наибольший вклад в это дело внесли передовые бригады буровиков П. С. Агапия, Ф. А. Баува, А. И. Брескина, Ю. Б. Шадрина.

М. И. Бескоко и другие, перевыполнившие месячные задания на 25—30 процентов при хорошем отличном качестве работ.

Заряд энтузиазма от принятия новой Конституции республики, несомненно, поможет нам выполнить свое обязательство — с опережением на квартал завершить задание трех лет пятилетия.

Г. КАЛИНИН, начальник производственно-технического отдела управления Востокбурол.

Комсомольский миллиард

XVIII СЪЕЗДУ ВЛКСМ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ



11 апреля все передовые комсомольско-молодежные коллективы провели почетную вахту в честь добычи на промыслах Западной Сибири миллиардной тонны нефти с начала разработки месторождений в Тюменской и Томской областях. Это событие — своеобразный смотр успехов, достигнутых авангардными отрядами молодежи в ходе широко развернувшегося соревнования за достойную встречу XVIII съезда ВЛКСМ и 60-летия комсомола.

С большим творческим подъемом, высокой производительностью провели почетную вахту молодежные коллективы Сургута — нефтяники, буровики, транспортники, вышкомонтажники и другие.

▲ ФЕДОРОВОЕ. Здесь несли почетную вахту бригада нефтяников Михаил Терасевича из НГДУ «Федоровскнефть», завовавший в итоге первого квартала первое место в соревновании промышленников объединения Сургутнефтегаз и буровики мастера Владимира Аняйнина из УБР-1, досрочно выполнившие обязательства и давшие за первую декаду апреля самую высокую проходку — 2031 метр. В этот день вахта бурлящих Николая Шумилова начала проходку новой скважины № 1118 и при задании 80 метров пробурила 260.

▲ СОЛДИНО. На вахте — бригада нефтяников мастеров Юрия Сухляева из НГДУ «Сургутнефть», выполнившего 50-летие СССР. 718 тысяч тонн черного золота при плане 700 тысяч — таков результат за первую четверть года передового коллектива.

▲ ЗАПАДНЫЙ СУРГУТ. На старейшем месторождении района прославленного комсомольца Владимира коллектив вышкомонтажников Луизы Государственной премии Николая Ивановича Литовченко в этот день передвинул буровую станку дал 125 процентов нормы. Молодежь развивается на трюки мастеров, как Зеневича и Валерия Ордина из УБР-1, Тимохова, А. Викторов, монтажники З. Капилов.

▲ ЛОКОСОВО. Высокопроизводительно трудятся в этом удаленном месторождении один из инициаторов соревнования в юбилейной юбилейной году бригады Виктора Шады из УБР-1. Взяв пятидесятиметров скважины на сверхплановом счету коллектива.

▲ С ОСНОВОЙ ответственностью провели в этот день свои рейсы с грузами для нефтяников комсомольско-молодежные бригады Александр Пугинцева и Геннадия Сергеевича из первого и второго управлений технологического транспорта. Задание дня выполнено на 145 процентов.

1250 метров пробуренных скважин, 27 тысяч тонн топлива, сверхлоновые грузы, новые рубежи эффективно-го труда — таковы итоги комсомольской почетной вахты, вклад сургутян в сибирский миллиард.

Л. ИВАНОВ, наш наш. морф.



сылке — бригада Н. Бошкова, да монтажники — коллектив А. Санжарова.

В тресте Сургуттрубопроводострой победителями соревнования за неделю признаны бригада потолочников сварки В. Черува, соединившие в кит 6,3 километра плетей, землеройщики А. Давлетбекина.

Сейчас на трассе ведется прокладка готовых участков магистрала. В ближайший дни начнется заполнение вынгапурским газом 63-километрового головного участка, и севернее сварт «красный стык» на последнем отрезке своей трассы.

ПОЛОЖЕНИЕ НА ТРАССЕ НА 12 АПРЕЛЯ

Исполнители	Про-ект						
	Труба	Вывоз	Свар-ка	Тран-спорт	Изо-ляция	Уче-бы	Сам-ост.
Трест СеверТПС							
I потон (159—241 мм)	82,6	82,5	82,5	82,5	82,3	82,5	
II потон (241—264 мм)	23,0	21,5	21,4	23,0	14,0	9,0	
III потон (264—354 мм)	90,0	90,0	90,0	80,0	90,0	87,0	
По тресту	195,6	194,0	192,9	195,5	180,8	178,5	
Трест ПриобТПС (354—373 мм)	29,0	29,0	29,0	29,0	29,0	29,0	
Трест СургутТПС							
II нитка (373—420 мм)	47,6	47,0	47,0	47,0	46,0	41,0	
III нитка (373—415 мм)	42,0	12,3	18,9	9,1	5,9	3,7	
Газопровод подчинения	63,2	63,2	63,2	63,2	63,2	30,7	
По тресту	152,2	122,5	121,1	119,3	115,1	104,4	
Всего	367,7	336,5	335,0	334,8	321,6	302,9	

На страже порядка

Городской штаб совместно с работниками отдела внутренних дел провел семинар командиров добровольных народных дружин. О их задачах, формах и методах работы по охране общественного порядка рассказали консультанты треста Запсибэлектротрест р. о. Г. А. Маментов. Начальник отдела по безопасности движения объединения Сургутнефтегаз В. Н. Пержикский поделился опытом работы специализированных групп народных дружин, осуществляющих надзор за движением транспорта.

Заместитель начальника милиции В. К. Гаргун и старший инспектор отдела внутренних дел Р. Ф. Туева отметили, что в этом году авиационно активизировалась деятельность народных дружин Сургутской центральной базы производственного обслуживания аэродромов, подразделений трестов Сургутнефтегазстрой, Сургутгазстрой, Сургутгазоборудстрой, третьего управления технологического транспорта, Гидроспецстрой ГРЭС, наладочного управления.

Дружинники этих предприятий выявляли и предупреждали немало правонарушений и, оказывая практическую помощь участковым инспекторам.

Но не на всех предприятиях к этому важному делу относятся добросовестно. Не всегда дружинники выходят на дежурство в полном составе, допускаются факты срывов. Например, постоянно не выходили на дежурство дружинники командиров В. Колычкова из НГДУ Сургутнефтегаз, Х. Маероича с домостроительного комбината Ю. Пасова из ГПТУ-17. И. Дмитриева из автотранспортного предприятия геологов. Нет нужды убеждать руководителей дружин, как важна их роль в охране общественного порядка.

Дружинники работают в тесном контакте с участковым инспектором, который информирует об оперативной обстановке в микрорайоне, дает конкретные задания, обучает правилам обращения с правонарушителями. Зачастую дружинники и инспекторы проводят совместные городские рейды.

Каждый дружинник призван проводить большую работу по укреплению правопорядка, пропаганде горючку дисциплины, высокой культуры и оперативности. Об этом и вели разговор участники семинара.

В. ПИВКИНА,
инструктор городского Совета народных депутатов.

Семья — это первоначальная ячейка нашего социалистического общества. Основы мировоззрения, нравственные качества, отношение к жизни и молодого поколения в первую очередь закладываются в семье. Поэтому и того, как поставлено воспитание детей в семье, зависит и успешное развитие нашего общества на пути прогресса.

Следовательно, выявление неблагополучных семей, изучение причин неблагополучия, организация работы по их устранению — это государственный подход к разрешению социальных вопросов. Вот поэтому-то вопрос о выявлении неблагополучных семей и работе с ними был поставлен в повестку дня очередного заседания исполкома горсовета. Для участия в обсуждении этой проблемы были приглашены руководители предприятий, работников и милиции, жилищно-коммунальных контор и педагогов.

Задолго до этого депутаты городского Совета побывали на 17 предприятиях города. Только по данным школ в городе проживает 304 неблагополучных семьи. Проведенный анализ показал, что неблагополучные семьи в основном обеспечены неплохим жильем, наибольшее их количество в высокооплачиваемом составе рабочих и инженерно-технических работников, служащих. Отмечен был также парадокс: в числе не-

редовиков есть люди далеко не передовые в бытовых отношениях. При рассмотрении итогов соревнований бригад учитываются только производственные показатели.

Несомненно, помощь в выявлении неблагополучных семей на предприятиях могут оказать материаль суды прокуратуры, школы, детских садов,

Государственный подход

ЖКК, милиции, комиссии по делам несовершеннолетних, медицинских учреждений. Эта помощь будет в том случае действительной, если профсоюзные комитеты, комсомольские организации, руководители предприятий будут правильно и своевременно реагировать на полученные сигналы. Пока же факты говорят об обратном.

По данным школ в городе в 19 неблагополучных семей, в председателе профсоюзного комитета ора ответила на запрос заведующей торговым отделом, что таких у них нет. В адрес руководителей предприятий школами послано 103 извещения о неблагополучных семьях и непра-

вильном воспитании в них детей. Получено только 52 ответа.

Чрезвычайно редко реагируют на сигналы школьной ора, ЖКК Сургутгазстрой, дорожно-строительное управление №13 объединения Объединенная геология, второе управление буровых работ. В этом году инспекция по делам несовершеннолетних в ад-

министративной ответственности было привлечено 26 работников НГДУ, в медицинский вытрезвитель попали 79, к уголовной ответственности привлечены 8 человек, все преступления совершены в нетрезвом состоянии.

Возглавить в координацию работу по выявлению неблагополучных семей по месту жительства должны и советы микрорайонов, и опорные пункты милиции, и домашние комитеты.

Приведенные факты, разумеется, не могут в целом характеризовать наши трудовые коллективы и семьи и жителей города. Поэтому задача руководителей, профсоюзных организаций, административных органов города заключается в ликвидации условий распространения неблагополучия, которыми являются слабая трудовая дисциплина и ярые пре-

пятный, безаказность и варварский бытовых условий, слабая ответственность за воспитание детей, безаказность за резервное увеличение цыркуля напиктов.

Исполком горсовета в своем решении особое внимание уделил эффективным формам работы с неблагополучными семьями. Обязал своим решением руководителей предприятий организовать четкий учет неблагополучных семей, принимать более строгие меры воздействия на нарушителей правил социалистического общежития и общественного порядка, установить действенный контроль за воспитанием детей в семье.

Коммунальные предприятия должны активизировать работу домовых комитетов, советов микрорайонов в тесной связи с органами милиции, административными органами, педагогическими и медицинскими учреждениями по выявлению неблагополучных семей и работе с ними. Решение обнародовало городской отдел внутренних дел, суд, прокуратуру усилить правовую пропаганду среди населения, потребовать от участковых инспекторов принятия действенных мер к нарушителям общественного порядка. В мае в городе будет введена единая отчетность предприятий по выявлению неблагополучных семей и работе с ними.

А. СТЕПАНОВА.

◆ ПО СТРАНИЦАМ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

5 мая, в День памяти, по традиции состоится памятная стенная газета «Сегодня».

Работа без брака

У Зои Николаевны Вервяковой привлекательный, простой характер. И, наверное, потому у нее все ладится. Она работает кинемехаником в ДК геологов, проработав там несколько лет. Воспитанная, хлопотливая, она тщательно следит за состоянием кинолент, аппаратуры. Не раз складывались аварийные ситуации, когда демонстрация фильма могла сорваться. Но благодаря ее внимательности все всегда успешно. Зрилась даже ни о чем не задумываясь.

Администрация Дома культуры всегда уверена, что если в киноленте обнаружен брак, виноват не оператор Зоя Николаевна, то все будет в порядке. У нее брака в работе не бывает, и это очень важно, ведь если один из зрителей увидит дефект, это может испортить впечатление от просмотра. За высокие показатели в социалистическом соревновании кинемеханики и оператора Зои Николаевны неоднократно объявлялись благодарности.

ТАКАЯ ОНА, ВОЙНА

7 ноября 1941 года наши сибирские дивизии прошли парадом по площади города. Парад принимали Михаил Иванович и Климент Ефремович Ворошилов. Прямо с парада мы уехали на фронт.

Вскоре наша группа численностью около 400 бойцов и командиров приняла первый бой. Целых двенадцать дней мы вели изнурительную оборонительную войну. Впервые мы увидели вражеские самолеты и свои в районе Сарпухова. Правда, осталось нас в живых 39 человек. На войне солдату только не довелось испытать, но вот те пер-

Пора долг отдавать

В нашем коллективе работают 44 молодых специалиста с высшим и со среднетехническим образованием. К сожалению, трудо среди них арестовано какое-либо мероприятие. Планировали научнотехническую конференцию — не провели, так как в ней было подготовлено только три доклада.

Большинство молодых специалистов считают, что им все должно быть в первую очередь: жилье, место в детсадах и так далее. Товарищи молодые специалисты, сколько же можно брать в школе, институте? Не пора ли отдавать взятое?

Очень плохо поставлено дело с их стажировкой. Планы составляются, но не выполняются.

В. ОГЛЯДНЕВА,
председатель совета молодых специалистов.

У меня остались в памяти на всю жизнь. 4 декабря 1941 года началось окружение немцев под Москвой. Мне тоже довелось в нем участвовать, испытать на себе их простое сопротивление. Крепко жали их наши сибирские дивизии.

В феврале 1942 года мы переехали в командиром саперной роты. При блокировании сильно укрепленного района в Брянской области был тяжело ранен. Потом снова вернулся в строй. Много было боев. Не с первого и до последнего дня войны мы все верили в победу.

А. ОРЛОВ,
ветеран войны и труда.

В авангарде прогресса

Состоялся первая научно-техническая конференция молодых специалистов объединения Сургутнефтегаз.

В зале Дома техники собрались молодые инженеры, ведущие специалисты, руководители отделов предприятий и организаций нефтедобывающей отрасли.

Жюри под председательством главного инженера объединения Р. Аллатова подвело итоги работы по трем секциям: добычи нефти, бурения и вышестроения, транспортной. Было заслушано 35 докладов. Лучшие доклады по каждой секции отмечены дипломами первой, второй и третьей степени.

Наиболее ценными признаны научно-практические разработки Л. Жердановой из НГДУ Федоровскнефть (по добыче нефти), В. Козлова из управления технологического транспорта №1 (по транспорту) и А. Ординовского из ЦБПО-2 (по бурению и вышестроению).

17 лучших докладов по рекомендациям жюри будут представлены на конференции молодых специалистов в учебных заведениях нефтегаза, которая состоится 18-20 апреля в Томе.

Голубой огонь

Голубой огонь стал верным другом домашнего обихода. Газ — ценное топливо. Но идея безопасности связанная с безопасным применением газа, особенно в условиях нарушения правил безопасности, может привести к тяжелым последствиям.

За нормальную и безопасную эксплуатацию газового оборудования в большей ответственности возлагается на самих абонентов. К сожалению, некоторые жители Сургута не соблюдают правил пользования газовыми приборами: производят самовольно монтаж и перемонтаж оборудования и газопроводов, используют проходы в инструкциях в техническом кабинете базы Сургутгаз.

В феврале этого года по ул. 2-й произошла авария газопроводной сети в результате чего жиль-

цы получили ожоги. Причиной было то, что один из квартиростроителей Л. А. Иноземцев не прочитал инструкций и повисовался в течение нескольких лет по абонентскому номеру жилых жилищных квартир всего дома. Решением жильцы, проживающие в домах с электроплитами, самовольно и незаконно установившие еще в газопроводы, что является угрозой для жизни не только членов семьи, установившей газ, но и плиту. Но в жилищном управлении Сургута горисполкома от 25 ноября 1976 года руководители жилищно-коммунального хозяйства Сургута не соблюдают правила безопасности в газовом хозяйстве. Факты появления газовых плит в электропроводках и газопроводах говорят о том, что эта работа проводится плохо, особенно часто добродные случаи в жи-

В конференции на Бра совет молодых специалистов объединения в составе 15 человек. Председатель совета — С. Зам, старший инженер-механик объединения.

Участники конференции приняли обращение, в котором призвали молодых специалистов города и района совершенствовать свои знания, развивать творческие способности в рабочих и решении актуальных вопросов научно-технического прогресса, повышать общественно-политическую и трудовую активность, шире пропагандировать достижения науки и передового опыта, достойно встретит XVIII съезд ВЛКСМ.

В. ВЛАСОВ,
старший инженер отдела руководящих кадров объединения.

Факты появления газовых плит в электропроводках и газопроводах говорят о том, что эта работа проводится плохо, особенно часто добродные случаи в жи-

Важнейшим в нем, при получении взрыва газа немедленно прекратить подачу его в газовую плиту, проверить и заменить спички, не курить, не включать электроприборы. Помните, что утечка газа может привести к аварии, пожару, отравлению. Строгое выполнение правил пользования газом и газовыми приборами предотвратит газ от несчастного случая.

З. АСТАФЬЕВА,
инженер по технике безопасности базы Сургутгаз.

Магнитофонное страдание

▲ КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

Полтора года назад купил я магнитофон «Орбита-303». Работал он исправно, но однажды сломался. Долго не раздумывая, отнес я его в Усть-Юганский комбинат бытового обслуживания на ремонт. Здесь в это время работал телемастер из Сургута Сергей Жуков. Принял магнитофон, определил срок ремонта: «Через неделю». Неделю я мастера ожидал, но так и не дождался: с июня до сентября прошлого года.

Потом Жуков исчез, а магнитофон остался лежать разобраным, и из него тоже кое-что начало «исчезать»: динамики, крепежные винты, оказались подожжены, блок питания. Между тем подошел мой очередной отпуск, и я уехал, так и не получив ходящие за магнитофоном.

Вновь через два месяца я вновь пришел в КБО, а магнитофон как нежданно, так и лежит, только еще невзрачнее стал. Я — в поселковой Совет. Он принял меры, и на этот раз к нам приехали представители из Сургута телемастеры. Завелись они ремонтом телевизоров, приемников, а магнитофон делать не стали, поскольку в нем не оказалось вышеупомянутых деталей.

Тогда по рекомендации

начальника ателье А. П. Дюния повез я магнитофон в Сургут. Приняли, обьядрили: «Через пару недель». Однако в назначенный срок сказали, что магнитофон не готов, и кто ремонтирует, не знают. «И вообще, здесь не магнитофонное ателье. Вот придет начальник, с ним и разбирайся». Приезды тов. Дюния ждали, однако, было долго, и вновь я уехал ни с чем. Потом приехал еще несколько раз.

Наконец-то наступил долгожданный день, и магнитофон ожил. Следовало его по гарантии, блок питания отремонтировали отказались, хотя я его сдавал под пломбам, как и магнитофон. Пришлось забрать его как есть, потому что оплатю каждый раз отпрашиваться с работы и уезжать.

Принес магнитофон домой, и что же: не отработал он и два, хотя мастерская гарантировала два месяца его работы. И началось все сначала. Однако теперь мастера телемастеры требовали плату за ремонт, обвиняли меня в поломке.

Что же вина в том, что злосчастный магнитофон больше полугода является по мастерским.

В. ЗАЙЦЕВ,

рабочий мехколони № 21, п. Усть-Юган.

Автомеханики транспортной конторы треста Запсибнергострой в течение прошлого и текущего годов новой техникой почти не пополнились. Тем не менее годовой технический осмотр показал, что состояние автомашин неплохое.

Отличились не осмотрами водители второй автономии Н. А. Соболевский, бригады водителя самосвала В. А. Зайцев «А. В. П. Найгородова, водители В. М. Васов, Г. А. Косарев...

Оживленно на территории транспортной конторы. Выстроились в ряд тяжелые КРАЗы, юркие газиксы, автобусы, оживились «ГАИ». Сыро, хлопотно. Макаренко что-то пометает в своем блокоте. Тем временем мимо нас на хорошей скорости



ЭКЗАМЕН ДЛЯ МАШИН — ЭКЗАМЕН ДЛЯ ВОДИТЕЛЕЙ

дающие проверки представителями Госавтоинспекции. Возмущаются водители. Сегодня у них, пожалуй, самый серьезный экзамен в году. Как оценит техническое состояние машины, такую оценку получит и профессионализм шофера, его умение обслуживать вверенную ему технику.

— Ну и погоди сегодня, — проносит недоверчиво Иван Филиппович Макаренко, инспектор ГАИ. Он стоит, подаяв водителю пальто и нахлобучив шапку, которую облепил густо ледяной снег. Совсем мокрой стала в его руке повязка с буква-

ми «ГАИ». Сыро, хлопотно. Макаренко что-то пометает в своем блокоте. Тем временем мимо нас на хорошей скорости мчится автобус. Нажимая педаль тормозов, что мгновенно фиксирует колеса на месте, водитель дает понять, что вся тормозная система автомобиля в полном порядке.

— Покачай рулем, — просят Макаренко шофера. Осматривает внимательно приводы. Неплохо, не остаются незамеченными.

— Люфт у тебя в рулевом, парень. Как же ты так ездишь! А ведь людей возишь... Водитель смущен. Чувст-

вует, что виноват. Ведь кто знает, как бы окончился в этот «облачный» рейс, если бы вовремя не была предупреждена неисправность. Разбрызгивая по сторонам лужья, все еще в ЗИЛ-658. Так же, как и в предыдущем случае, его водитель при первой проверке имел замечания. Не был обломбирован спидометр, не горели поворотные сигналы. Хотя этот самосвал и прошел без капитального ремонта пятсот тысяч километров, вместо положенных двух-

сот шестидесяти тысяч, скидки Госавтоинспекция не делает даже «старичкам».

Проверен автомобиль на предмет устранения замечаний. Все в порядке, и вот уже «67-68» скрывается за поворотом.

— Как выглядят конторы треста Запсибнергострой на техосмотре по сравнению с другими автотранспортными предприятиями города? — за-

даю вопрос инспектору. — Несмотря на отсутствие записных частей, в большой автотарак, руководство и, главное, водители конторы подготовились к осмотру хорошо. — И Макаренко, и сменявший его на проверке Фаизула Гяитов в своем чине единодушны.

Что же остается пожелать водителям нашей транспортной конторы без аварийной езды по дорогам города и работникам города? — за-

Н. КОЗЛОВ.

Семейные конфликты! Споры нет, это глубоко личное дело, внутрисемейное, и в то же время все эти семейные раздоры, распады, катастрофы по отношению к детям нейтральными быть не могут и рано или поздно аукнутся той или иной чертой потерь. Не трудно понять, что из водворотов этих

МЕРА ВНИМАНИЕ: ПОТЕРЬ ПОДРОСТКОВ

конфликтов в жизнь выйдут люди усталые, с дурным опытом, в жизнь выйдут весьма не простые люди. Если в детстве дети наплакались, от них наплакались еще многие — ведь невостановимые пятачки чужими нервами клетками, а своя нервная система сорвана еще в детстве.

Если в детстве человек увидел ложь и лицемерие, клевету, не надо надеяться, что в будущем мы увидим его правдивым. У подростка нет доверия к людям, нет ничего святого, поэтому любое влияние со стороны может дать взрыв — правонарушение, и худшем случае — преступление. Дети, которые стоят на учете в милиции, как правило, из неблагополучных семей.

Нередко родители являются прямыми виновниками преступлений, совершенных подростками, так как сами ведут аморальный образ жизни, не оказывают воспитание детям, не осуществляют за ними контроль в навоз.

В неблагополучных семьях нередко присутствуют мать и отец. Так было у Богомоловых. Отца за прогулы систематически увольняли с работы. Мать была вместе с отцом, являла работавшая «Зеленый вынй» свел ее в могилу. Ю. Е. Богомолов продолжал существовать, насколько работавшая, а о детях совершенно не заботился. Сургутский городской народный суд лишил родительских прав Богомолова. Дети определены, в Богомоловы даже после суда не сделали должных выводов в исправления своего поведения.

Вспоминается судебный процесс по поводу лишения родительских прав на трех несовершеннолетних детей гражданки Г. П. Петровиной. Галина Павловна в протяжении длительного времени ни-

где не работала, пьянствовала в компании развлекших мужчин на глазах у детей, избивала их, ребята часто жила и кормилась только благодаря жалости соседей, по несколько дней оставались одни без присмотра в квартире. А ведь младшему из них только два года. Суд, рассматривавший дело о лишении Петровиной прав материнства, записала: «Ольга Сергей и Валентин находятся без присмотра. Систематически голодные, часто ночуют у соседей, раздетые, у них нет одежды и надлежащего питания, живут в грязи и аморальной среде».

Государство взяло все работы о Петровиной на себя, но легко отделалась за преступное отношение к своим детям бывшая мать.

В инспекцию пришла извещенная женщина, положила на стол мужские часы (зачурные): «Возьмите, эти часы убрал мой сын у соседей, — едва слышно прошептала она, я за ее глаз брызнула слезы. Долгий разговор был тогда в инспекции. Самой страшной для женщины была мысль, что ее сын нечестный и впоследствии может стать вором. Мать подростка не думала о том, что скажут люди, не пыталась сладить случившегося. Судья сына, которому исполнилось всего 10 лет, была самым важным для нее.

Но далеко не все родители поступают столь далеко. Некоторые из них сами закрепляют дурные привычки детей. Шапошникова Зоя Фридриховна — работница хлебокомбината. Семья стоит на учете как неблагополучная. Зоя Фридриховна одна воспитывает двоих несовершеннолетних мальчиков. В погоне за устроением своей личной жизни она совершенно самоустранилась от воспитания детей. Мало того, младшего сына Валерия

1967 года рождения, ученика средней школы № 10, с детства приучила пропагандировать, пропагандировала, пропагандировала его «чужими», а результате — Валерий постоянно бродяжничает систематически совершает кражи, необязательно чужих.

Одним из самых распространенных видов преступлений, совершенных подростками, является кража. Их сопутствуют побег из дома, хулиганство, употребление спиртных напитков. Судя по количеству встречений, не только в неблагополучных семьях, но и в семьях с нормальными условиями жизни, в которых родители хотят искренне воспитать из своего ребенка честного человека.

На учете в инспекцию состоял ученик 9 класса средней школы № 10 Сергей Павлов. В мае 1977 года совместно с другими подростками он совершил кражу лодочного мотора, за что был осужден к условной мере наказания. Родители подростка не сделали должных выводов в случае, не усилили контроль за сыном. На все замечания со стороны инспекции по делу несовершеннолетнего реагировали болезненно, всякими путями зашатали сына, и, как результат, Сережа Павловко очень скоро совершил более тяжкое преступление, за что был осужден к длительному сроку лишения свободы.

Воспитывает ребенка не ремешком, не подзатыльником и окриком «Лей, как ты» — вот великий принцип воспитания. Он прост и сложен. Но для молодых он убедительнее тысячи слов и увещаний. Главным основанием настоящего авторитета могут быть жизнь и работа родителей, их поведение, их отношение к событиям в стране и мире, их гражданское лицо.

В. КАЗАКОВА, начальница инспекции по делам несовершеннолетних Сургута ТОВД.

ПОЧТА НЕДЕЛИ

В первую неделю апреля редакция получила 60 читательских писем.

Товаровед табачной конторы Л. А. Хотова пишет: «Машинистки, бухгалтеры, заведующие складами — люди незаметные профессии. Она непосредственно не участвуют в создании материальных ценностей. Но представлять, что на какое-то время остановилось снабжение трубами, кабелем, инвентарем. Выпадает это, кажется, незаметное звено, и порвется вся цепь».

Внимательные и отличные люди работают на базе производственно-технологического оборудования и комплектации. Они добросовестно выполняют свою суровую работу: выписывают счета, накладные, печатают поручения. Горы бумаг пролетают через их руки. И не по одному разу. Недалеко тут и до срывов. Но — нет, женщины работают со снабженцами — оперативно и с точностью. Это в полной мере относится к инженеру В. Плотниковой, машинисткам Т. Орловой, Е. Держинской, бухгалтеру А. Ошениковой, заведующей складом Р. Нестеренко, кладовщице Т. Позднеевой, диспетчеру В. Подъяковой.

Добржелательность и сердечность так необходимы людям, ведь их труд, их отлаженное общество находится в прямой зависимости от настроения, от их душевного состояния. «По одной дороге хо-

дят рейсовые автобусы в городе, — пишет инженер А. Ефремов. — Но в одном едет словно по главному полю, в другом почувствуешь все рытвины и ухабы. Наземной особенно запомнилась поездка на автобусе № 62-71. Без единого толчка и резкого останкова ведет машину шофер В. Цайлер. Побольше бы таких специалистов на автотранспорте. Недавно прошли праздники проводов русской зимы. Весело провозили их сургутяне. Одни получали истинное эстетическое наслаждение, другие... «К каждому бы толкнули или чашине мы не подходила, — пишет ученица 7 класса школы № 2 Ольга Горбачева, — везде слышали ругательство, в идеале много вывешив. В лесочке, словно в разоренном гнезде, остались после праздника горы бутылок, обрубленные сушня, пепельница от костров, бумага. Как бы весело и интересно было всем, если бы не было спиртного».

Оля, конечно, права. И к ее словам следует прислушаться организаторам праздника.

Большой тревогой за судьбу сына Ивана пронизано письмо Анны Николаевны Прониной из Орловской области. Почти год ищет она сына, уехавшего несколько лет назад в наш город. «Куда ты только не писала: и по адресу его прежней работы — на стройбазу ГРЭС, и в милицию. Отвечают, что прописан по адресу: пос. Кедровый линия 1, коттедж № 5, а

письма на его имя возвращаются с пометкой «Адреса вышло». Я не сама себе не нахожу. Везь раньше он писал часто, приезжал. Теперь, может, уже нет в живых. Сама приезать не могу — я инвалида. А сын — самое дорогое, что у меня еще осталось».

Действительно, «круг замкнулся». В милиции значится, что Пронин Иван Федорович, 1952 года рождения, прописан по вышеприведенному адресу, работает плотником бетонщиком в УС ГРЭС. На предприятии же он считается уволившимся неизвестно куда, а выписанным, по учету ЖКО. Где найти ниточку чтобы развязать годовой узел поисков кинувшего сына А. Н. Прониной? Вопрос этот должны решить ЖКО и паспортный стол городского отдела внутренних дел.

«Хожения по мукам» — так назвала свои десятидневные мистраль в ожидании газа Г. Р. Бельят. — На неделе второй декады марта я авкачала баллон с газом, потом регулярно в течение 21, 22, 25 марта ждала шофера. А он и не думал приезжать, съезжая или из отсутствия дороги, или на то, что возвез не дома».

В прошлой почте недели мы писали о том, что в школах и детских вошло в практику дарить учителям и воспитателям дорогие подарки.

Редакция надеялась получить ответ по существу, каков проходил работа с учащимися и родителями по этому поводу. Но его так и нет. Г. КОНДРЯКОВА.



Брянск Тепло встречен зритель в спектакле Брянского ордена Трудового Красного Знамени государственного драматического театра, поставленный по пьесе классика болгарской литературы А. Стратимирова «Свекровь». Комедия, написанная в 1907 году, прочно вошла в репертуар мирового театра и до сих пор зло высмеивает мешанину.

На снимке: сцена из спектакля. В роли Велчо Свиленда — артист В. П. Запорожченко, его жены Дечки — Н. А. Алексеева.

Фото В. Углики (ТАСС).

Лыжня быстрых и метких

Во оружном чемпионате по биатлону команда сургутян в составе В. Мартинюва, А. Захарова, И. Медвева и юнора А. Потанина вышла на третье место. В личном зачете у Владимира Мартинюва на дистанции 10 километров — третий результат, у Александра Потанина на 15-километровой дистанции — второй.

А. ПРОКОПЬЕВА.

ТЮМЕНСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием учащихся в Сургутский учебно-консультационный пункт на 1978—1979 учебный год.

Передовики производства, прибывшие по комсомольским путникам на стройки нефтяной и газовой промышленности Западной Сибири и проработавшие там не менее двух лет, пользуются правом льготного приема в институт по следующим специальностям:

Геология и разведка нефтяных и газовых месторождений, гидрогеология и инженерная геология, технологии и комплексная механизация разработки нефтяных и газовых месторождений, проектирование и эксплуатация газонефтепроводов газохранилищ и нефтебаз, сооружение газонефтепроводов, газохранилищ и нефтебаз, бурение нефтяных и газовых скважин, машины и оборудование нефтяных и газовых промыслов, подъемно-транспортные машины и оборудование, строительные и дорожные машины и оборудование, химическая технология переработки нефти и газа, автомобили и автомобильное хозяйство, эксплуатация автомобильного транспорта, экономика и организация нефтяной и газовой промышленности.

Обор и направление на обучение в высшее учебное заведение осуществляется непосредственно руководителем стройки по рекомендациям партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. Кандидатуры направляемых широко обсуждаются на производственных совещаниях и собраниях коллективов стройки и в общественных организациях. Основанием для предоставления льгот служит направление, заверенное администрацией и общественными организациями стройки.

КИНО

«ОКТАБЕРЬ»
14—15 апреля. «АРАМОРНЫЙ ДОМ» — в 15 часов. «МЫ ТАК ЛЮБИМ ДРУГ ДРУГА» — в 18, 21 час.

«ЭНЕРГЕТИК»
14—15 апреля. «УЛЫБКА МАМЫ» — в 18, 21 час.

«РУБИН»
14 апреля. «ФРОНТ БЕЗ ФЛАНГОВ» — в 12, 15, 18, 21 час.
15 апреля. «ВОКРУГ СВЕТА В 80 ДНЕЙ» — в 11, 15, 18, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Стройбани — срочно бухгалтеров. Обращаться: просят Дом Советов, 1.

Комбинат производственных предприятий треста Сургутнефтегазстройиндустрия приглашает в администрацию начальную квалификацию, старшего инженера-реализатора, главного энергетика, начальника планового отдела, главного технолога, товароведа, электриков электротехники, сварщиков, грузчиков-сварщиков, уборщицу бытовых помещений, контролеров ОТК, мастера ЖЭИ. Останова «Промышленная».

Кинотеатр «Рубин» — контролера, кинемеханика, уборщицу.

УПК треста Сургутнефтегазстройиндустрия — сторож, стропальщик, старшего инженера и инженера отдела оборудования, бухгалтера. Обращаться: Сургут-3, ул. Северная, 62.

СУ-22 треста Сургутнефтегазстройиндустрия — сварщиков 4—3 разрядов, моториста по ремонту дизельных двигателей 5—3 разрядов, слесаря-дизелиста по двигателям С-100, ЯАЗ-204, мастера, прорабов. Обращаться: Сургут-3, ул. Северная, 62.

СМУ-2 производственного объединения Сургутнефтегаз — секретаря-машиниста, инженера-геодезиста, машиниста автографа, машиниста трубоукладчика, старшего инженера-энергетика. Обращаться: Сургут-4, ул. Магистральная, 6.

Мехколонила № 37 на строительство железной дороги Сургут — Уренгой — шиферов на автомашине Край-250, машинистов бульдозеров машинистов электростанции, вулканизаторщика, медника, кузнеца, инженера-энергетика. Одним из преимуществ является возможность работы в удобное время. Проезд автотранспортом. Адрес: Сургут-3, ул. 30-летия Победы (на ПТУ-17).

Монтажное управление № 2 треста Электроремонтмонтаж — для работы в Сургуте. Иные: Нижневартовское, Тобольское электромонтажное, слесарей-механиков КИПИА в Сургуте — механика по ремонту основных средств, кладовщика в ОГМ, водителя капитально-механика на катер. Одной из преимуществ является возможность работы в удобное время. Проезд автотранспортом от управления Жилстрой по стобойкам ГРЭС.

И СВЕДЕНИИ ВСЕХ СТРОИТЕЛЬНЫХ, МОНТАЖНЫХ И ДРУГИХ ОРГАНИЗАЦИЙ Г. СУРГУТА И СУРГУТСКОГО РАЙОНА.

Управление по транспортировке газа и жидких углеводородов в Западной Сибири в связи с началом периода и повышенной опасности прорыва магистральных трубопроводов и возникновения пожаров, предупреждает о соблюдении мер предосторожности вблизи трасс продуктопроводов:

1. Продуктопровод Нижневартовский ГПС — Южно-Валдайский ГПС. Трасса продуктопроводов расположена параллельно существующим нефтепроводам Нижневартовск—Усть-Валдай, ЛПН, автодороги Нижневартовск—Сургут, шоссе Мелкоза, Локосова, Урьевской и Согорской НПС до Южно-Валдайского ГПС.
2. Газопровод Правдинский ГПС—Сургутская ГРЭС. Трасса расположена по левому берегу Оби, в общем коридоре с магистральным нефтепроводом, близка Карагайлова, Нертеюганска.
3. Продуктопровод Правдинский ГПС—Южно-Валдайский ГПС проходит через месторождения Правдинский и Нертеюганского ННДУ.

Трассы магистральных продуктогазопроводов обозначены специальными километровыми знаками. По продуктогазопроводу перемещается продукт под высоким давлением до 50 кг/см². Самые максимальные температуры магистральных продуктогазопроводов вызывают остыванию продуктогазопроводов с выходом продукта, газозависимостью, взрывом, возгоранием пожаром, что может привести к большому материальному ущербу и человеческим жертвам.

Для предупреждения и предотвращения прорывов продуктогазопроводов и магистрального нефтепровода связи, применяются к уголовной ответственности и сооружений.

В целях взрывопожарной безопасности магистральных продуктогазопроводов, его сооружений строительными нормами и правилами проектирования усилена защита в минимальных расстояниях от оси продуктогазопровода до населенных пунктов, промышленных предприятий, отдельных зданий и сооружений.

Взрывной опасности работы, размещая оборудование, делать переделы без согласования с управлением по транспортировке газа и жидких углеводородов в Западной Сибири категорически запрещается.

По всем вопросам, касающимся производства работ в взрывной зоне, следует обращаться по адресу: Сургут, ул. Энергетиков, 27, производственного объединения «Управление по транспортировке газа и жидких углеводородов».

От заболевания — советы врача

Глисты или гельминты — паразитические черви, поражающие различные органы и ткани человека и животных, известны с древнейших времен. Сейчас в нашей стране имеют распространение около 60 видов гельминтов. В Тюменской области особенно широко распространены передающиеся через зараженную рыбу ленточные заболевания — описторхоз и дифиллоботриоз. Например, в Тобольском районе в некоторых населенных пунктах поражено описторхозом почти все население.

Еще в 1891 году в организме одного сибирского крестьянина был впервые обнаружен плоский червь — гельминт. Назвали его двуствудной сибирской. С тех пор паразита именуя описторхозом, а болезнь, которую он вызывает, — описторхозом.

Возбудителем описторхоза является плоский червь, который по форме и размерам напоминает огуречное семечко, паразитирующий в печени, желчном пузыре, поджелудочной железе человека, свиньи, собаки, санями и некоторых диких животных. Это ведет к нарушению функций органов и формированию хронических заболеваний печени, желчного пузыря и желчновыводящих путей, трудно поддающихся лечению.

Начальными симптомами заболевания являются зуд в области анального отверстия, головные боли, раздражительность, тошнота, расстройство аппетита. Особенно характерны боли в животе и правом подреберье, увеличение и болезненность печени, желтоватая окраска слизистых и кожи. Очень часто встречается бессонница, тучность, болезненность желудка, даже не подозревают о своем недуге.

Больные описторхозом должны лечиться. В настоящее время медицина располагает препаратом, убивающим описторхов в организме. Однако, если затем не соблюдать все правила профилактики, можно снова заболеть.

Другое заболевание — дифиллоботриоз, вызывается паразитирующим в тонком кишечнике человека и животных червем длиной от 5 до 10 метров (иногда достигает 20 метров). В организме человека может паразитировать сразу несколько червей, которые выделяют с фекалиями и вызывают заболевание желудочно-кишечного тракта. Больные жалуются на слабость, головокружение, сонливость, расстройство желудка, боли в животе, у детей могут появиться признаки судорог с потерей сознания.

Поставить диагноз этих заболеваний и назначить лечение может только врач после специального обследования. Без лечения заболевания тянутся годами и могут стать причиной полной или частичной инвалидности.

Оба заболевания передаются через зараженную рыбу, если она употребляется в пищу в необработанном состоянии. В Тюменской области опасны в отношении описторхоза следующие виды рыб: ляз, елец (мохлик, мандры), чебан, пясичник, а в отношении дифиллоботриоза — щука, окунь, налим, ерш.

Опрос заболевших показывает, что рыба была заражена в основном при употреблении первой и второй рыбы (строголиня, латанка), домашние хозяйства — при опробовании рыбных ярусолов и фанер, дети — через малосольную и вяленую рыбу. Реже происходит заражение через другие недостаточно обезвреженные виды рыбы: фризадельцы, протги, иотелты и др.

Как уберечься от этих заболеваний? Для этого необходимо употреблять в пищу тщательно проваренную, прожаренную, промороженную, провяленную и пропеченную рыбу. Нужно соблюдать следующие правила приготовления рыбных продуктов: небольшие куски рыбы (рыбные фрикадельки и пельмени) проваривать в течение 15—20 минут после закипания, жарить мелкую рыбу и крупную в расстланном виде в течение 15—20 минут, солить рыбу около 10 суток при 20-процентном посоле (на 10 кг рыбы 2 кг соли), вялить рыбные продукты в жареном масле в течение 4—6 минут, вялить и коптить рыбу в течение 4 недели.

Рыба — очень ценный пищевой продукт, который при правильной обработке совершенно не опасен.

Г. ГЛАЗКОВ, кандидат медицинских наук.

Реактор В. КИСЕЛЁВ

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность, временами слабый снег, ветер северо-западный, 5—10 м/сек., температура 0—минус 2. По сравнению с вчерашней облачная с прояснениями погода, местами слабый снег, метель, ветер северо-западный, 5—10, временами 12—18 м/сек. Температура: минимальная — минус 5—10, по северо-востоку — 12—17, максимальная — плюс 2 — минус 3. Утренней воды в Оби — 82 см, высота снежного покрова — 44 см.

Электронические сети — срочно инженеры радиосвязи для работы в Сургуте, Нижневартовске, Нертеюганске, мастера по эксплуатации и обслуживанию в Сургуте. Инженеры начальной службы механизация и инженеры-рефлексологи для работы в Сургуте, Нижневартовске, Нертеюганске, инженеры по техническому нормированию, инженеры связи подстанции Магистральная-500 кв., старшего мастера по приемке оборудования в Сургуте, инженера по ремонту электростанций, старшего инженера, инженера по эксплуатации, инженера по оборудованию для работы в Сургуте, техника-экономиста в Сургуте, район электромеханика, кулера, монтера связи для работы в Сургуте, Нижневартовске, грузчиков в отделе материально-технического снабжения, слесарей-механиков по ремонту и приемке электрооборудования, электрослесарей по ремонту электродвигателей и устройств для работы в Сургуте, инженера по ремонту длинной электропередачи для работы в Сургуте, Нертеюганске, электромонтера по ремонту аппаратуры релейной защиты, слесаря-механика в отделе обслуживания, газосварщика-монтажника, сварщика-плотника, штукатура-маляра в ремонтной группе, фрезера, для работы в Нижневартовске, начальника монтажно-технической экспедиционной базы, старшего инженера-рефлексолога, инженера по комплектации, старшего инженера по ремонту оборудования и в д.ч. в к. КАТ-504, старшего инженера по выводу такелажника, кладовщика, старшего инженера по выводу оборудования на ст. в к. КАТ-504, патентера, Сургут-3, ул. 30-летия Победы (на ПТУ-17).

Вновь организованная контора автотранспортного и водного транспорта — срочно механика, экономиста, нормировщика, бухгалтера-материалиста, бухгалтера расчетной группы, машиниста автобуса и в д.ч. в к. КАТ-504, Останова «Таянская».

Речной порт производит НАБОР на КУРСЫ портовых рабочих (строительных) с открытием от производства. Срок обучения — 3 месяца. Выплачивается стипендия в сумме 80 рублей. Начало занятий с 20 апреля 1978 г. Тел. 2-49 («Рена»).